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LJUBLJANA IN LJUBLJANČANI 

Življenje v nekdanji Ljubljani in pomembni Ljubljančani 
 

Mentor: Dr. Boštjan Plut, univ. dipl. zgodovinar in filozof, doktor zgodovinskih znanosti. Najprej je 
predaval na Oddelku za arheologijo in Oddelku za azijske študije Filozofske fakultete 
Univerze v Ljubljani, kasneje delal kot asistent na Oddelku za zgodovino na Univerzi na 
Primorskem. Področje njegovega raziskovanja je predvsem srednji vek. Na Univerzi za tretje 
življenjsko obdobje Ljubljana je mentor študijskih programov Zgodovina Slovenije, Evrope 
in sveta, Svetovne religije in verstva, Znamenite zgodovinske osebnosti, Ljubljana in znani 
Ljubljančani, Tradicionalna ljudstva sveta in Vpliv klime na zgodovino. 

Kdaj in kje: ČETRTEK, 14:30 do 16:00 

 Univerza za tretje življenjsko obdobje, Poljanska cesta 6, dvorana 

Prvo srečanje: četrtek, 5. 10. 2023, ob 14.30 uri 
   

 

OKVIRNA VSEBINA 
 
Ljubljano so skozi zgodovino zaznamovali številni prebivalci, ki so v mestu pustili svoj pečat. Na 
izobraževalnih srečanjih bomo spoznavali njihovo življenje in delo ter tako skušali obuditi spomin na njihov 
prispevek k razvoju mesta. 
 
Začeli bomo z Ostrorogim Jelenom, ki je seveda fiktivni literarni lik (Janez Jalen: Bobri), vendar so bili 
mostiščarji prvi prebivalci na ozemlju današnje Ljubljane. Nato se bomo vrnili v čas rimske Emone in 
nadaljevali skozi srednjeveško obdobje s plemiško rodbino Spanheim, pa preko ljubljanskega škofa Tomaža 
Hrena, članov Akademije operosorum (Academia operosorum Labacensium) do so-oblikovalcev bližnje 
preteklosti našega mesta. 
 
Ogledali si bomo nekaj ljubljanskih županov, prve pivovarje, tiskarja Blaznika, Bleiweissa, Adamiča in Lundra 
itd. Z njimi bomo spremljali rast Ljubljane, gradnjo kanalov, železnice in elektrifikacijo. Spoznali bomo, zakaj 
so bili pomembni svinjski mehurji, zakaj so pametni pili alkohol in kdaj so v Ljubljani odprli prvi bordel. 
 
Pri osebah iz starejšega obdobja (do 19. stoletja) se bomo bolj obširno seznanili tudi z družbeno-
zgodovinskimi okoliščinami, v katerih so živeli. 
 
Izobraževalna srečanja ne bodo posvečena zgolj najbolj znanim Ljubljančanom, ampak tudi tistim bolj 
pozabljenim, ki pa niso nič manj pomembni ali  zanimivi.  
 
Občasno bomo predavalnico zamenjali z ljubljanskimi ulicami in neposredno na terenu spoznavali zgodovino 
našega mesta. 
 
CILJI 
 
Spoznavati zgodovino našega mesta v širšem družbenem kontekstu. 
Spoznavati življenje in delo znanih in manj znanih Ljubljančanov, ki so pustili sledi v zgodovini mesta. 
 
METODE DELA 
 
Predavanje s slikovno projekcijo, študijski ogledi Ljubljane. 
 
UPORABLJENA LITERATURA IN VIRI ZA PRIPRAVO PROGRAMA 
 
Fionn Davenport : Lonely Planet Best of Ljubljana. Lonely Planet Publications, 2006. 
Mojca Ferle: Zgodovina Ljubljane: od kolišč do zelene prestolnice. Ljubljana, 2018. 

 

    


